

## ПРОФ. ХЕНК ТЕН ХАВЕ ОТ ЮНЕСКО УДОСТОЕН С „ДОКТОР ХОНОРИС КАУЗА“ НА МУ - ПЛЕВЕН

„DOCTOR HONORIS CAUSA“ FOR PROF. HENK TEN HAVE (UNESCO)  
BY THE MEDICAL UNIVERSITY - PLEVEN



Директорът на Департамента по етика на науката и технологиите към ЮНЕСКО проф. д-р Хенк тен Хаве гостува на МУ - Плевен на 10 март по покана на ръководството на учебното заведение. В зала „Амброаз Паре“ проф. Тен Хаве изнесе две лекции пред студентите и академичната общност, касаещи актуални проблеми на биоетиката и етичните инициативи на ЮНЕСКО. С тържествен ритуал той бе удостоен от Ректора на университета проф. д-р Григор Горчев, с почетното академично звание „Доктор Хонорис Кауза“.

Той е основател и дългогодишен секретар на Европейската асоциация по философия на медицината и здравната помощ. Като

дългогодишен ръководител на Департамента по етика, философия и история на медицината към Католическия университет в Nijmegen, Холандия, той развива активна преподавателска и богата изследователска програма в областта на биоетиката, разработва и реализира Европейската магистърска програма по биоетика в колаборация с Университетите в Льовен (Белгия), Базел (Швейцария) и Падуа (Италия).

Проф. Тен Хаве е редактор или член на редакционни съвети на 28 научни списания. Автор е на 22 самостоятелни монографии и има 110 участия в други монографии, 125 научни статии в списания с импакт-фактор и над 80 други статии в професионални списания, издавани на холандски, немски, френски, италиански, испански,





японски, китайски и унгарски езици. Ръководител е на 6 международни научни проекта и има спечелени 30 изследователски гранта.

След заемането на отговорния пост в ЮНЕСКО през 2003 г. под негово ръководство за кратко време се изгражда Глобалната Обсерватория по етика и се създават бази данни за експертите, преподавателите и учебните програми по етика в света, развиват се редица нови направления в биоетиката като

етика и генетика, етика на околната среда, етика на космическото пространство, етика на нанотехнологиите и др., което превръща биоетиката в глобална наука.

За своя принос в развитието на биоетиката проф. Тен Хаве е носител на редица престижни награди на европейски и световни организации - член-кореспондент на Кралската академия на науките на Холандия, на Националната академия по медицина в Испания, член е на Hastings Center по биоетика в Ню Йорк, бил е гост-професор в Университета в Central Lancashire, Preston, Обединеното кралство и в Центъра за здравна политика и етика на Университета Creighton, Omaha, Nebraska, USA.

Удостояването на проф. Хенк тен Хаве с почетното академично звание „Доктор Хонорис Кауза“ стана след решение на Академичния съвет на Медицинския университет в Плевен. Мотивите за това са неговите изключителни заслуги в развитието на етичното познание и практика в Европа и неговото съдействие на страните от Югоизточна Европа, включително България и МУ-Плевен, за утвърждаването на европейските традиции и внедряването на нови подходи в обучението по проблемите на медицинската етика.

С това събитие се полагат основите на бъдещо ползотворно сътрудничество между Факултета по обществено здраве и Департамента по етика на науката и технологиите на ЮНЕСКО и Университета в Nijmegen, Холандия, където проф. Тен Хаве продължава своята научна кариера.